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"Правозахисна журналістика" як дисципліна або освітня програма у професійній підготовці 

майбутніх журналістів необхідна для набуття компетенцій та знань з прав людини. Це 

сучасний та актуальний напрямок журналістики є необхідний як для підготовки майбутніх 

фахівців, так й для подальших досліджень. 
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Процеси демократизації суспільного життя надала журналістам федеральних і 

регіональних ЗМІ в різних країнах можливість висвітлювати бойові дії та наслідки 

катаклізмів безпосередньо з місця події. Репортажі з полів битв в Сербії, Афганістані, Іраку, 

Чечні, із зруйнованих ураганом «Катріна» міст США і змитих цунамі курортів Індонезії 

обійшли газети, журнали і телеканали всього світу. Такі матеріали гостро затребувані на 

ринку журналістської інформації, і цей попит добре оплачується як споживачем, так і 

редакціями ЗМІ [1]. 

Слід розуміти, що саме по собі українське і міжнародне законодавство не в змозі 

захистити журналіста у всіх абсолютно ситуаціях і, в умовах війни, носить для воюючих 

сторін скоріше рекомендаційний, декларативний характер. Репортер, що знаходиться на 

передньому краї, діє на свій страх і ризик, так само як і той, хто виходить на бойові завдання 

разом з підрозділами спеціального призначення. Практика роботи кореспондентів у зонах 

стихійних лих і техногенних катастроф показує, що вони легко можуть стати жертвами 

мародерів і злочинних груп. 

До  розгляду  проблем  висвітлення  екстремальних  подій  зверталися  такі  вчені,  як  

В. Іванов, Г. Почепцов, Є. Прохоров, – вони дослідили історичні, теоретичні та практичні 

аспекти проблеми. Детальне вивчення отримала робота над інформаційними 

повідомленнями про тероризм, стихійні лиха та катастрофи в таких науковців, як І. 

Хлєбніков, Н. Ващенко, А. Вартанов, С. Муратов. Зазначена тема досліджується багатьма 

фахівцями в галузі національної та міжнародної безпеки [2]. 

Актуальність роботи зумовлена необхідністю журналістів у сучасній професійній 

діяльності знати свої юридичні права та обов’язки під час виконання своєї роботи у життєво 

небезпечних регіонах. 
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Мета дослідження – розглянути проблему безпеки журналістів, які висвітлюють 

екстремальні події, теракти та катастрофи та визначити основні напрямки захисту 

журналістів на міжнародному рівні. 

Метою роботи визначилися основні теоретичні завдання: 

 з’ясувати рівень безпеки журналістів, працюючих у «гарячих точках»; 

 розглянути основні проблеми безпеки журналістів; 

 виявити перспективні напрямки у модернізації заходів безпеки кореспондентів у 

«гарячих точках». 

Предметом виступають проблеми безпеки журналістів у «гарячих точках» та шляхи їх 

вирішення на міжнародному рівні. 

Об’єктом є вітчизняні ЗМІ та нормативні документи з безпеки журналістів, що 

займаються питаннями захисту кореспондентів, працюючих у «гарячих точках». 

Рекомендації для журналістів по кожній із груп ризику детально розроблені як у 

спеціальній літературі (наприклад, Х.-П. Гассер «Захист журналіста в небезпечних 

відрядженнях»; Моду А. «Міжнародне гуманітарне право та діяльність журналістів. 

Журналісти в «гарячих точках»»), так і в рекомендаціях журналістських спільнот. При всій 

„елементарності” рекомендацій вони досить дієві і допомогли врятувати життя і здоров'я вже 

не одному представнику друкарської та телевізійної братії. Потрібно розуміти, що 

абсолютної безпеки у відрядженні в „гарячі точки” гарантувати не може ніхто. Ніхто також 

не може дати універсальних, „загальноситуаційних” порад щодо поведінки журналіста і в 

відрядженнях в зону, наприклад, стихійних лих. Однакових випадків не буває в принципі, і 

тим не менш, прислухатися до досвіду колег, які пізнали небезпеки на собі, варто[3]. Тому, 

можна зробити висновок, що індустрія ЗМІ і міжнародне співтовариство повинні розглянути 

питання про заснування фонду з метою надання допомоги малозабезпеченим медіа- 

організаціям і вільним журналістам в отриманні доступу до навчання з питань безпеки і до 

обладнання, що дозволить врятувати чимало життів. 
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Від самого початку свого існування інформаційні агентства були інформаційними 

підприємствами, які обслуговують засоби масової інформації. Тобто, головна їх функція 

полягала в інформуванні, наданні оперативних новин своїм клієнтам. Однак сьогодні 

інформаційні агентства характеризуються трансформацією своєї діяльності і набуттям рис 

засобів масової інформації. Це означає, що окрім надання передплатникам стрічок новин, 

вони самі передають інформацію безпосередньо аудиторії. 

Подібна трансформація стала можливою завдяки виходу інформаційних агентств в 

мережу Інтернет. Існування власного сайту агентства призводить до потреби оперативно
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